
Auszug aus der Niederschrift

über die Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Strotzbüsch

am 26.10.2016

Unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Emil Maas waren folgende Gemeinderatsmitglieder
anwesend:
Paul Schneider,   Alfred Schneider, Peter Klein, Eric Stoffel,  Dirk Peifer, Margit Ritte

Entschuldigt:   Marita Kremer, Michael Trauten

Sitzungsbeginn : 20:00 Uhr
Sitzungsende : 23:00 Uhr

Der  Vorsitzende  eröffnet  die  Sitzung  und  begrüßte  die  Ratsmitglieder.  Er  stellt  die
Beschlussfähigkeit  des  Rates  fest.  Änderungsvorschläge  zur  Tagesordnung  wurden  nicht
gestellt. Die Einladungen erfolgten form – und fristgerecht. 

Öffentliche Sitzung        

Tagesordnungspunkt 1

Prüfung  des  Jahresabschlusses  2015  und  Erteilung  der  Entlastung  für  den
Bürgermeister   der  Verbandsgemeinde  Daun,  den  Ortsbürgermeister  und  1.  und  2.
Beigeordneten der Ortsgemeinde Strotzbüsch.

Sachverhalt:

Ortsbürgermeister  Emil  Maas  und  der  1.  Beigeordnete  Peter  Klein   nehmen  im
Zuschauerraum  Platz.  Den  Vorsitz  übernimmt  Margit  Ritter.   Die  Prüfung  der
Rechnungsunterlagen  und  die  Einhaltung  des  Haushaltsplans  für  das  Haushaltsjahr  2015
wurden am 02.08.2016 vom Rechnungsprüfungsausschuss  geprüft.  Margit  Ritter  berichtet
über die Prüfung und erklärt, dass es keine Beanstandungen gab. 

Beschluss:

Der  Gemeinderat  stellt  die  Jahresrechnung  gemäß  §  110  GemO  fest  und  erteilt  dem
Bürgermeister  der Verbandsgemeinde Daun, Herrn Klöckner,  dem Ortsbürgermeister  Emil
Maas und dem 1. Beigeordneten Peter Klein  nach § 114 GemO für das Jahr 2015 Entlastung.
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Tagesordnungspunkt 2

Beratung und Beschlussfassung  über  den Neubau eines  Einfamilienhauses  mit  einer
Garage

Sachverhalt:

Herr Valeri Michel und Frau Svetlana Michel beantragen, im Flur 9, Flurstück 102/8 Auf´m
Sinnen, den Neubau eines Einfamilienhauses mit einer Garage. Das Vorhaben liegt innerhalb
der  im  Zusammenhang  bebauten  Ortslage  und  ist  somit  bauplanungsrechtlich  nach  §  34
Baugesetzbuch  (BauGB)  zu  beurteilen.  Städtebauliche  Bedenken  bestehen  gegen  das
Vorhaben  nicht.  Gegenstand  der  Beratung  und  Beschlussfassung  ist  der  Antrag  des
Bauvorhabens  der  Eheleute  Michels.  Bei  Ratsmitglied  Eric  Stoffel  besteht  ein
Ausschließungsgrund.

Beschluss:

Der Ortsgemeinderat erteilt das Einvernehmen nach § 36 Abs. 1 BauGB.

Tagesordnungspunkt 3:       

Beratung und Beschlussfassung über die Brennholzpreise  2017

Sachverhalt:

Die Brennholzpreise für 2017 sind, wie in den vergangenen Jahren, für das Laubholz 50,00 € /
FM und für das Nadelholz  36,00 € / FM. Das Forstamt Daun, hat wie in den vergangenen
Jahren, einen Bestellschein im Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde Daun veröffentlicht.
Die  Bekanntgabe  war  in  der  39.  KW.  Abgabeschluss  des  Bestellscheins   beim
Ortsbürgermeister war der 15. Oktober 2016

Beschluss:

Der Ortsgemeinderat beschließt das Laubholz für 50,00 € / FM und das Nadelholz für 36,00 €
/ FM zu verkaufen. Das Brennholz wird am Weg lang gerückt. Die Abgabemenge beträgt
höchstens 7 FM. 

Tagesordnungspunkt 4

Beratung und Beschlussfassung  über 
a) Benutzungsordnung für das Bürgerhaus  der Ortsgemeinde Strotzbüsch
b) Gebührenordnung für das Bürgerhaus der Ortsgemeinde Strotzbüsch

Sachverhalt:
Nach  Abschluss  der  Sanierung  unseres  Bürgerhauses  wird  eine  neue  Benutzer  –  und
Gebührenordnung  erlassen.  Die  Ratsmitglieder  erhielten  mit  der  Einladung  verschiedene
Musterordnungen von Gemeinden in der Verbandsgemeinde Daun. Ortsbürgermeister Emil
Maas hat die Musterordnungen auf die Belange der Ortsgemeinde Strotzbüsch abgestimmt.
Bei den Ratsmitgliedern Peter Klein und Dirk Peifer bestehen Ausschließungsgründe bei der
Beratung und Beschlussfassung über die Gebührenordnung der Vereine.

Beschluss:
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Der  Ortsgemeinderat  stimmte  der  Benutzungsordnung  und  der  Gebührenordnung  für  das
Bürgerhaus  Strotzbüsch  zu.  Im  Mitteilungsblatt  der  Verbandsgemeinde  Daun  wird  die
Benutzungs- und Gebührenordnung veröffentlicht.

Tagesordnungspunkt 5 

Informationen des Ortsbürgermeisters

Impulsvortrag von Bernd Gard

Zukunftskonferenz  am  Samstag  den  26.11  und  Sonntag  den  27.11.2016  im  Bürgerhaus
Strotzbüsch. Ratsmitglieder übergeben die Einladung mit dem Anschreiben persönlich den
Bürgern. Ich bitte nochmals alle Mitbürger um Mithilfe.

Wohnbauliche Entwicklung in den Ortsgemeinden. Am Dienstag, den 15.11.2016 um 19:00
UHr treffen  sich  die  Vertreter  der  Ortsgemeinden  „Rund ums  Pulvermaar“  im Cafe´  des
Vulkanmuseums in Strohn, um über die Gesamtsituation zu diskutieren. 

Nächste Ratssitzung (Haushaltssitzung) ist am Dienstag, den 22.11.2016 um 19:30 Uhr im 
Bürgerhaus Strotzbüsch.

Jagdgenossenschaftsversammlung am 14.11.2016 um 13:30 im Bürgerhauses Strotzbüsch
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	Sitzungsbeginn : 20:00 Uhr

